

ગાંધીનગર અમાચાર

માલીમાં આતંકીઓ પર ફાન્સનો હુમલો

હવાઈ હુમલામાં ૫૦ આતંકીઓનો ખાત્મો : આતંકવાદીઓ પર ફાન્સનો જોરદાર પ્રહાર : ફાન્સ સેનાના ઠેકાણા પર હુમલાનું છૂપાઈને આયોજન કરતા આતંકીઓ પર મિરાજ ફાઈટર જેટ શોધીને સફાઈ કર્યો : ૩૦ મોટર સાયકલ્સનો પણ ખાતમો



પેરિસ/બમ્બોકો, તા. ૩ ફાન્સના વાયુસેનાએ આફ્રિકાના દેશ માલીમાં સક્રિય અલકાયદાના આતંકવાદીઓ પર જોરદાર હુમલો કર્યો છે. ફાન્સના વાયુસેનાના મિરાજ ફાઈટર જેટ અને ટ્રોન વિમાનોએ મધ્ય માલીમાં મિસાઈલ્સ છોડીને હુમલો કર્યો જેમાં ૫૦ ઈસ્લામિક આતંકવાદીઓના મોત થઈ ગયા. કહેવાય છે કે ફાન્સે આ હુમલો બુર્કીન ફાસો અને નાઈજરની સરહદ પરથી શુક્રવારે કર્યો.

ફાન્સના સંરક્ષણ મંત્રી ફલોરેન્સ પાર્લેએ માલીએ જણાવ્યું કે ૩૦ ઓક્ટોબરે માલીમાં ફેન્ચ એરફોર્સે એક આક્રમક કાર્યવાહી કરી જેમાં ૫૦ જેહાદીઓના મોત થયા. આ દરમિયાન મોટી સંખ્યામાં હથિયાર પણ મળ્યા છે. આ વિસ્તારમાં માલીની સરકાર ઈસ્લામિક આતંકવાદીઓનો સામનો કરી રહી છે. ફાન્સના સંરક્ષણ મંત્રીએ કહ્યું કે ૩૦

બિહારની ચૂંટણીના બીજા તબક્કામાં ૫૪ ટકા મતદાન

પટણા, તા. ૩ મતદાનના પ્રારંભમાં જ કેટલાક ભૂથ પર ઈવીએમ મશીન ખરાબ હોવાની ફરિયાદો આવી હતી, પરંતુ ચૂંટણી પંચની સક્રિયતાએ તેનું નિરાકરણ લાવી દીધું હતું અને બીજા તબક્કાનું મતદાન પણ પહેલા તબક્કાના મતદાનની જેમ શાંતિપૂર્વક સમાપ્ત થયું હતું. અહીં મતદાન દરમિયાન કોઈ પણ તેજપ્રતાપ યાદવ અને પુષ્પમ પ્રિયા ચૌધરીના નસીબ દાવે લાગ્યું છે. બિહાર ચૂંટણીના પરિણામ ૧૦ નવેમ્બરે જાહેર થશે. બીજા ચરણના



વિયેનામાં આતંકવાદી હુમલો : ૭નાં મોત

લોકડાઉનની આગલી રાત્રે આનંદ માણી રહેલા લોકો પર અંધાદુહ ગોળીબાર : ૧૫થી વધુ લોકો હુમલામાં ઈજાગ્રસ્ત, અમે આતંકવાદી ડરવાળા નથી : નવી દિલ્હીમાં ઓસ્ટ્રિયન એમ્બેસી ૧૧ નવેમ્બર સુધી બંધ દેવાયો છે પરંતુ બીજા આતંકવાદી હુજ સક્રિય હતા. ઓસ્ટ્રિયામાં મુંબઈની જેવા જ આતંકી હુમલા પછી ભારતમાં તેનું દૂતાવાસ ૧૧ નવેમ્બર સુધી બંધ રહેશે. આ જાણકારી

વિયેના, તા. ૩ ઓસ્ટ્રિયાના પાટનગર વિયેનામાં છ સ્થળે થયેલા આતંકવાદી હુમલામાં ઓછામાં ઓછા સાત જણ માર્યા ગયા હતા અને ૧૫ ઈજાગ્રસ્તોને હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે ખસેડવામાં આવ્યાં છે. કોરોના વધવાના પગલે લોકડાઉન જાહેર કરાયો એના થોડા કલાકો પહેલાં આ હુમલો થયો હતો. હુમલો થયાના કેટલાક કલાકો બાદ ઓસ્ટ્રિયાના ચાન્સેલર સેબાસ્ટિયન કુર્સ્કે કહ્યું હતું કે, અમે તે માટે કશી રહ્યા છીએ કે સરકાર અલ્યા બાદ રોજગારની તકો ઉભી થશે. કોઈએ બહાર જવું પડશે નહીં. જે લોકો આજે સરકારી નોકરીની વાત કરી રહ્યા છે તેઓ જવાબ આપે કે જ્યારે તે સત્તામાં હતા તો કેટલા લોકોને રોજગાર આપ્યો? ચૂંટણી પ્રચાર દરમિયાન નીતીશ કુમારે ઘણીવાર વિરોધનો સામનો કરવો પડ્યો છે. ઘણી રેલીઓમાં વિરોધ નારેબાજી કરવામાં આવી છે. અગાઉ મુજફ્ફરપુરની રેલીમાં નીતીશ સામે કેટલાક લોકોએ લાલુ યાદવ જિંદાબાદના નારા લગાવ્યા હતા. આ દરમિયાન નીતીશે કહ્યું હતું કે, જેના જિંદાબાદના નારા લગાવી રહ્યા છે તેને સાંભળવા જાવ.

બિહારના મધુબનીમાં નીતીશ કુમારની ચૂંટણી રેલીમાં પથ્થર-ડુંગળી ફેંકાયા

મધુબની, તા. ૩ બિહાર વિધાનસભા ચૂંટણીના બીજા તબક્કાના મતદાન વચ્ચે મુખ્યમંત્રી નીતીશકુમાર ત્રીજા તબક્કાના મતદાન માટે મધુબનીના હરલાખીમાં જાહેર સભાને યુવકે દારૂબંધીને લઈને હોબાળો મચાવ્યો હતો. પથ્થર ફેંકનાર વ્યક્તિએ સતત નારેબાજી કરતા લોકડાઉન જાહેર કરાયો એના થોડા કલાકો પહેલાં આ હુમલો થયો હતો. હુમલો થયાના કેટલાક કલાકો બાદ ઓસ્ટ્રિયાના ચાન્સેલર સેબાસ્ટિયન કુર્સ્કે કહ્યું હતું કે, અમે તે માટે કશી રહ્યા છીએ કે સરકાર અલ્યા બાદ રોજગારની તકો ઉભી થશે. કોઈએ બહાર જવું પડશે નહીં. જે લોકો આજે સરકારી નોકરીની વાત કરી રહ્યા છે તેઓ જવાબ આપે કે જ્યારે તે સત્તામાં હતા તો કેટલા લોકોને રોજગાર આપ્યો? ચૂંટણી પ્રચાર દરમિયાન નીતીશ કુમારે ઘણીવાર વિરોધનો સામનો કરવો પડ્યો છે. ઘણી રેલીઓમાં વિરોધ નારેબાજી કરવામાં આવી છે. અગાઉ મુજફ્ફરપુરની રેલીમાં નીતીશ સામે કેટલાક લોકોએ લાલુ યાદવ જિંદાબાદના નારા લગાવ્યા હતા. આ દરમિયાન નીતીશે કહ્યું હતું કે, જેના જિંદાબાદના નારા લગાવી રહ્યા છે તેને સાંભળવા જાવ.



સંબોધવા પહોંચ્યા હતા. સભા દરમિયાન ઝર નીતીશકુમાર પર ચાલુ ભાષણ દરમિયાન ભીડમાંથી એક યુવકે પથ્થર ફેંક્યો હતો. નીતીશ પર ડુંગળી પણ ફેંકવામાં આવી હતી. રહી છે પરંતુ તેમને કંઈ કરી શકતા નથી. નીતીશ કુમારના સુરક્ષાકર્મીઓએ તે વ્યક્તિને રોકવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો પરંતુ ગુસ્સાથી લાલચુમ નીતીશ કુમારે કહ્યું હતું કે, ફેંકવા દો, જેટલા ફેંકવા

દેશમાં કોરોનાના કેસમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો ૨૪ કલાકમાં ૩૮૩૧૦ પોઝિટિવ કેસ

કુલ કેસનો આંકડો ૮૨.૬૭ લાખ, વધુ ૪૮૦૦ના મોત સાથે મૃત્યુઆંક ૧.૨૩ લાખ : રિકવરી રેટ ૯૧.૯૬% પર પહોંચ્યો, અત્યાર સુધી કુલ ૭૬,૦૩,૧૨૧ દર્દીઓ કોરોનાને માત આપવામાં સફળ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩ દુનિયામાં કોરોના વાયરસનો કહેર થોભવાનું નામ જ લઈ રહ્યું નથી. સતત કોરોનાના આંક વધી રહ્યા છે. છતાં ભારતમાં કોરોનાની સ્થિતિમાં સુધારો જોવા મળી રહ્યો છે. કેમ કે એક દિવસમાં નોંધાતા કોરોનાના કેસની સંખ્યામાં સતત ઘટાડો નોંધાયો છે. એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ૩૦ જુલાઈ બાદ સૌથી ઓછી છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય તરફથી મંગળવારે સવારે ૨જૂ કરવામાં આવેલા આંકડા મુજબ દેશમાં એક્ટિવ કેસ ૫,૪૧,૪૦૫ રહ્યા છે. ત્યારે છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ૩૮,૩૧૦ નવા કોરોના કેસ સામે આવતા સંક્રમિતોની સંખ્યા ૮૨,૬૭,૬૨૩ થઈ ગઈ છે. છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ૪૮૦૦ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. અત્યાર સુધીમાં ૧,૨૩,૦૦૮ લોકોના મોત કોરોના વાયરસના લીધે થયા છે. ૨૪ કલાકમાં ૫૮,૩૨૩ દર્દી સાજા થતા અત્યાર સુધીમાં કુલ ૭૬,૦૩,૧૨૧ લોકો સાજા થયા છે. દેશમાં છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ૧૦,૪૬૨,૨૪૦ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૨૯૨,૧૧,૧૭,૮૮૮,૩૫૦ છે. એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ૩૦ જુલાઈ બાદ સૌથી ઓછી નોંધાયો છે. દેશમાં કોરોનાનો રિકવરી રેટ ૯૧.૯૬% છે. જ્યારે એક્ટિવ દર્દી ૬.૫૪% છે. ૩૧ રેટ ૧.૪૮% છે. તેમજ પોઝિટિવિટી રેટ ૩.૬૬% નોંધાયો છે. સપ્ટેમ્બરમાં પીક વીત્યા બાદથી દેશમાં સતત કોરોનાના નવા કેસમાં ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. એક્સપર્ટનું કહેવું છે કે આંકડા ભલે ઓછા થયા હોય પરંતુ ખતરો ઓછો થયો નથી. આપણે હજુ એટલી જ સાવધાની રાખવાની જરૂર છે. બહુ જ જરૂરી હોય તો જ ઘરની બહાર નીકળો, માસ્ક અને સોશિયલ ડિસ્ટેન્સિંગને જ કોરોનાની દવા સમજો. ઈન્ડિયન કાર્ડિયલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચના જણાવ્યાં મુજબ દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કોરોનાના કુલ ૧૧,૧૭,૮૮૮,૩૫૦ ટેસ્ટ હાથ ધરાયા છે.

- ફિલ્મ અભિનેતા વિજય રાજની મહિલા કુ-મેમ્બરની છેડછાડ મામલે મહારાષ્ટ્રમાં ધરપકડ
- સાયલાના ધારાસભ્ય અત્યંત મકવાણા કોરોનાથી સંક્રમિત
- રાજસ્થાનની ૬ મહાનગરપાલિકાની ચૂંટણીમાં કમ કોંગ્રેસ અને રમાં ભાજપ વિજયી
- કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ કચ્છની મુલાકાત લેશે.
- સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ડિસેમ્બરમાં રેલવે લાઈનથી બેંડાશે.
- દિલ્હીથી પુલન પહોંચેલી એ ૨ ઈ નિ ડ ય ા ની ફ્લાઈટમાં ૧૯ ભારતીયો કોરોનાથી સંક્રમિત
- નાણામંત્રી દુક સમયમાં ૧ બીજું આર્થિક પેકેજ જાહેર કરશે.

રાજ્ય	કેટલું મતદાન
છત્તીસગઢ	૭૧.૮૮ ટકા
ગુજરાત	૫૭.૮૮ ટકા
હરિયાણા	૬૮.૦૦ ટકા
ઝારખંડ	૬૨.૫૧ ટકા
કર્ણાટક	૫૧.૩૦ ટકા
મધ્યપ્રદેશ	૬૬.૩૭ ટકા
નાગાલેન્ડ	૮૩.૬૮ ટકા
ઓરિસ્સા	૬૮.૦૮ ટકા
તેલંગણા	૮૧.૪૪ ટકા
ઉત્તરપ્રદેશ	૫૧.૫૭ ટકા

ગુજરાતમાં ક્યાં કેટલું મતદાન	
બેઠક	કેટલું મતદાન
અબડાસા	૫૭.૭૮ ટકા
ડાંગ	૭૪.૭૧ ટકા
ધારી	૪૨.૧૮ ટકા
ગઢડા	૪૭.૮૬ ટકા
કપરાડા	૬૦.૩૪ ટકા
કચ્છ	૬૫.૮૪ ટકા
લીબડી	૫૬.૦૪ ટકા
મોરબી	૫૧.૮૮ ટકા

જંગલરાજવાળાઓને ભારત માતા કી જય બોલવાથી પણ તાવ આવી જાય છે : મોદી

લોકોને ડરાવીને સત્તા મેળવનારા લોકોને બિહારની જનતા ઓળખી ચૂકી છે : છેલ્લા દાયકામાં જંગલરાજની અસર ઓછી થઈ, હવે નવી ઉડાન ભરવાનો સમય : વડાપ્રધાન વિપ્લવ પર વરસ્યા

પટના, તા. ૩ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો બિહારમાં યોથો પ્રવાસ છે. તેમણે બિહારની પવિત્ર ભૂમિએ નક્કી કરી લીધું છે કે આ દશકામાં બિહારને નવી ઊંચાઈ પર લઈ શાસન લાવનારા જીતી રહ્યા છે. મોદીએ કહ્યું હતું કે એનડીએના વિરોધ કરી રહ્યા છે, તેઓ ઘણુંબધું બાધા પછી પણ બિહારને લાલચ ભરી નજરે જોઈ રહ્યા છે, પરંતુ બિહારના લોકો જાણે છે કે કોણ બિહારનો વિકાસ ઈચ્છે છે અને કોણ પરિવારનો છે. આજે બિહારમાં કુટુંબવાદ હારી રહ્યો છે. બિહારમાં આજે રંગીનતા અને ગેરવસૂલી હારી રહી છે. વિકાસ જીતી રહ્યો છે. આજે બિહારમાં અહંકાર હારી રહ્યો છે અને પરિશ્રમ જીતી રહ્યો છે. કોંગ્રેસ પર પ્રહાર કરતા કહ્યું કે આજે કોંગ્રેસની હાલત એવી છે કે લોકસભા અને રાજ્યસભા ભેગી કરી તો પણ તેમની પાસે ૧૦૦ સાંસદ નથી. બિહારને ઈવસોને ભૂલી શકતું નથી, જ્યારે ચૂંટણીને આ લોકોએ મજાક બનાવી દીધી હતી. તેમના માટે ચૂંટણીનો અર્થ હતો, ચારે તરફ હિંસા, હત્યા, બૂથ કેમ્પરિંગ, બિહારના ગરીબો પાસેથી આ લોકોએ મત આપવાનો અધિકાર પણ છીનવી લીધો હતો. ગરીબોને ઘરમાં કેટ કરી તેમના નામ પર જંગલરાજવાળા જઈને મતદાન કરી આવતા હતા. આ દિવસોમાં હું જોઈ છું, મહિલાઓ કહી રહી છે, ઘરના સભ્યોએ જે કરવાનું હોય એ કરે, હું તો મોદી સાથે જ જઈશ. દરેક માતા, પુત્રી અને બધાને આશીર્વાદ આપી રહી છે, આ લોકશાહીની તાકાત છે. બિહારમાં



અરરિયા જિલ્લાના કારભસગંજમાં રેલી યોજી હતી. મોદીએ નામ લીધા વગર રાહુલ ગાંધી અને તેજસ્વી યાદવ પર નિશાન સાધતાં કહ્યું હતું કે " જઈશું. બિહારના લોકોએ જંગલરાજ અને ડબલ-ડબલ યુવરાજને નકારી દીધા છે. બિહારમાં આજે પરિવારવાદ અને ગુંડાગીરી હારી રહ્યાં છે, કાયદાનું

હવે રાજ્યસભામાં ભાજપ મજબૂત : એનડીએ ૧૧૨

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩ રાજ્યસભાની ૧૧ બેઠકોની ચૂંટણીનાં પરિણામો જાહેર થઈ ચૂક્યાં છે. ૧૧માંથી નવ બેઠકો ભાજપે મેળવી લીધી હતી. એ સાથે રાજ્યસભામાં ભાજપની સ્થિતિ મજબૂત થઈ ગઈ હતી. રાજ્યસભામાં ભાજપની બેઠકોનો આંક ૮૨ પર પહોંચ્યો હતો જ્યારે કોંગ્રેસ ૩૮ બેઠકો ધરાવતી હતી. એક સમયે રાજ્યસભામાં કોંગ્રેસની બે તૃતીયાંશ બહુમતી રહેતી હતી એટલે ભાજપ કોઈ નક્કર નીતિનો અમલ કરવાની સ્થિતિમાં નહોતો. આજે કોંગ્રેસ મૂતપ્રાય બની ગઈ હોય એવી છાપ પડી રહી હતી. રાજ્યસભામાં બહુમતી મેળવવા માટે ભાજપને હવે ફક્ત ૩૧ બેઠકોની જરૂર હતી. એકવાર રાજ્યસભામાં ભાજપની બહુમતી થઈ જાય પછી ભાજપ પોતાના કાર્યક્રમનો અમલ વિના વિરોધે કરી શકશે. રાજ્યસભામાં બહુમતી માટે ૧૨૩ સભ્યો જોઈએ. ભાજપના એનડીએના અન્ય સાથીઓની ગણતરી કરવામાં આવે તો ભાજપ પાસે અત્યારે ૧૧૦ સભ્યો છે. કર્ણાટકમાં ભાજપના સાંસદ અશોક ગસ્તીના અકાળ અવસાનથી એ બેઠક ખાલી થઈ હતી. એની ચૂંટણી પહેલી ડિસેમ્બરે થવાની છે. એમાં ભાજપની જીત નક્કી છે. જાહેર થયેલાં પરિણામો મુજબ ઉત્તર પ્રદેશમાં આઠ અને ઉત્તરાખંડમાં એક એમ નવ બેઠકો પર ભાજપના ઉમેદવારો વિજયી નીવડ્યા હતા. આમ સંસદના ઉપલા ગૃહમાં ધીમે ધીમે ભાજપની સ્થિતિ મજબૂત બની રહી હતી. ઉત્તર પ્રદેશમાં સપા અને બસપા દરેકને એક એક બેઠક મળી હતી. રાજ્યસભામાં અત્યારે કોંગ્રેસની ૪૦ બેઠકો છે. ૨૫મી નવેમ્બરે પી એલ પુનિયા અને અભિનેતા પોલિટિશન રાજ ભબ્બરની બેઠકની મુદત પૂરી થાય છે. એટલે કોંગ્રેસની બેઠકો ઘટીને ૩૮ થઈ જશે.

બહુમતી ૧૦ બેઠક દૂર